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日本の文化と季節の行事：第6回
　日本の絵の事

佐渡島（さど）の金山～世界に誇る文化遺産の価値を学ぶ～：第7回
　世界文化遺産としての佐渡島の金山の価値

睡眠の科学：第2回
　睡眠を科学する

暮らしに役立つ工学の最先端【コンソーシアム連携講座】：第4回
　環境シミュレーション-快適で安全な住環境を創造-

脱炭素社会に向けて～温室効果ガス削減とその取り組み～：第2回
　平和な社会を築き気候危機を防ぐために：地域からのグリーンニューディール
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回収率

79.2%

79.8%

71.2%

80.7%

84.1%

70.3%

77.9%

令和4年度（第28期）にいがた市民大学 公開講座アンケート結果
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計

アンケート
協力者数

42

参加者数
（連続講座
受講者含）

53

講座名

地域で始まる「孤立」から「支え合い」へ：第7回
　企業・住民・社協の連携　ささえあい買い物事業～あいのり～
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52

20歳未満

0.7%
20代

1.6% 30代

5.9%

40代

5.9%

50代

25.7%60代

33.9%

70代

20.5%

80代以上

3.9%

無回答

2.0%

■１．年代

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

無回答

就労

49.5%

無職

46.3%

学生

2.0%
無回答

2.3%

■２．就労状況

就労

無職

学生

無回答

資料２

30.2%

9.1%
13.9%

0.3% 0.0%
4.3%

0.3%
3.7%

15.5%
9.4% 7.0%

1.6% 1.9% 1.9% 1.1%
0%

10%

20%

30%

40%
■３．公開講座を何で知ったか(複数回答可)

31.6%

45.4%

9.1% 12.0%

0.3% 1.6%
0%

10%
20%
30%
40%
50%

■５．参加のきっかけ(複数回答可)

13.3%

40.9%

0.6% 2.8%

33.7%

0.0%
8.7%

0%
10%
20%
30%
40%
50%

■４．利用したサービス(複数回答可)
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参考：講座別回答割合
満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 無回答

76.2% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%
45.8% 31.3% 14.5% 2.4% 0.0% 6.0%
57.7% 28.8% 9.6% 1.9% 0.0% 1.9%
38.8% 47.8% 7.5% 1.5% 0.0% 4.5%
51.4% 29.7% 13.5% 0.0% 0.0% 5.4%
57.7% 26.9% 3.8% 0.0% 3.8% 7.7%
52.1% 32.6% 9.1% 1.3% 0.3% 4.6%

佐渡島

睡眠の科学

工学の最先端

・世界遺産委員会の進歩などや普遍的価値の新しい内容の理解が出来
た。
・説得力があって、とてもわかりやすい講座だった
・佐渡へ何回も行っていて、いつも自然の美しさに感嘆しているので、講座
は鉱山の話ばかりで暗い。
・講座の内容について自分の知識がなさすぎる。ついていくだけで精一杯。

・睡眠の知見とよい睡眠のために必要なことが理解できた
・スクリーンの字が小さくてみえにくかった。声ははっきりして聴きやすくよ
かった。睡眠の知識が得られました。
・極力オンラインではなく、対面の講座にしてほしい 。
・ 復習が必要です。今日の内容を配信してくれるといい 。
・専門性が高く、自分の意志で学習する意欲が湧いてくる。

・話の内容や流れがわかりやすく、補足説明もあって、どんな人にどんなレ
ベルの人でもわかりやすく楽しかった。
・初めて得る知識が多く勉強になった。
・専門性の高い分野をもう少しわかりやすく解説してほしい。

工学の最先端

脱炭素社会

合計

日本の文化

・ボリュームがあり、メモをするのも大変だったので、「やや」を選びました
・講師によって今まで興味なかったものが面白く感じたり、又、その逆もあり
講師の影響は大きいと思った。
・絵に表れた時代や文化の背景を分かりやすく説明してもらい、楽しい時間
でした。

孤立から
支え合いへ

・買い物に困る高齢者のために、試行錯誤しながらも歩みを止めずに事業
をつくっていく姿勢に感銘を受けました。
・渋川市の地域性と共に実践方法が聞け、とてもわかりやすかった。
・試行錯誤されている過程が理解できた（winwinになるにはどうするか）。
・手を変え品を変えて挑戦してやっと今のシステムになっている。一つ一つ
の課題を乗り越えていてすごい。

脱炭素社会

・環境問題は切迫した問題であることを再認識させられ、個人でも少しずつ
行動の改善ができれば良い。
・歴史的背景やその経過が長くなってしまうテーマであり、問題が複合的で
あるため、発表スライドを配布していただくことで、資料を見ながら振り返っ
たり、勉強できるので大変助かる。
・ほぼ既知の知識だった事です。

孤立から支え合い

日本の文化

佐渡島

睡眠の科学

講座名

満足

52.1%

やや満足

32.6%

ふつう

9.1%

やや不満

1.3%

不満

0% 無回答

4.6%

■６．公開講座の感想
満足

やや満足

ふつう

やや不満

不満

無回答

満足＋やや満足＝84.7％

【主な意見】
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普段の生活で生活支援を広めていますが、当事者の大切さを具体的に形にしている手法、とても勉
強になりました。（孤立）

生活の中での、今まで気づかなかった事や発見がありました。（日本の文化）

今まで興味を持っていなかった事にも目を向けられたこと。（日本の文化）

自分の生活パターンの見直しにつなげられる。（睡眠）

世の中に困っている人、困っていることが多く、外から見えないことがいかに多いか。（孤立）

全てのデータ、シミュレーションは状況に応じて使うことが大切。個々の必要に応じて見直す必要があ
る。（工学の最先端）

脱炭素、カーボンニュートラルと魔法の言葉のように社会やメディアは叫ぶが、背景もわからない中で
達成しろと言われても違和感があったので、講義を受けて腹落ちした。（脱炭素社会）

地元の思い込み、旅行者の勝手な期待というのが印象に残った。（佐渡島）

世界遺産登録の意義と佐渡金山の価値を再認識できた。（佐渡島）

睡眠の大切さは分かったつもりであったが、根拠がわかった。（睡眠）

実際の生活面で気づかなかったことも新しい視点を持つことが大切。（工学の最先端）

現在の自然環境をもっと知りたいと思いました。自分にできることを考えました。（脱炭素社会）

はい

63.2%

いいえ

31.3%

無回答

5.5%

■１１．今年度の連続講座を受講してい

るか

はい

いいえ

無回答

大いにあった
55.0%

少しあった
33.6%

ほとん

どな

かった
3.3%

全くなかった
0.0% 無回答

8.1%

■７．得た気づきや学び
大いにあった

少しあった

ほとんどなかった

全くなかった

無回答

大いに思う
31.6%

ある程度

思う
54.7%

あまり思

わない

4.6%

現時点では

わからない

5.9%
無回答
3.3%

■８．この講座を今後何かに生かして

いきたいか
大いに思う

ある程度思う

あまり思わない

現時点ではわ

からない
無回答

する
51.5%

しない
14.3%

現時点では

わからない
29.6%

無回答
4.6%

■９．インターネット動画ライブ講義に

参加するか

する

しない

現時点では

わからない
無回答

■７．得た気づきや学び 【主な意見】
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※■１１．で　②いいえ　と回答した参加者96名

◆◆◆　　　以下、公開講座のみ参加者の回答　　　◆◆◆

3～5回
40.6%

6～8回
22.9%

10回
22.9%

その他
1.0%

無回答
12.5%

■１５－②．希望講座回数

3～5回

6～8回

10回

その他

無回答

500円未満
5.2%

500円
30.2%

1,000円
52.1%

1,000円以上
5.2%

無回答
7.3%

■１５－③．希望受講料（1回あたり）

500円未満

500円

1,000円

1,000円以上

無回答

20.0%

2.0%

11.0%

33.5%

15.0%
18.0%

0.0% 0.5%
0%

10%

20%

30%

40%

講
座
名

コ
ー
デ
ィ
ネ
ー

タ
ー

講
師
陣

概
要
・
テ
ー
マ

実
施
日

時
間
帯

そ
の
他

無
回
答

■１３．どこに注目するか(複数回答可)

8.9%

13.1%

22.0%

11.9%

16.1%

4.8%

11.3%
9.5%

2.4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

平
日
午
前

平
日
午
後

平
日
夜
間

土
曜
午
前

土
曜
午
後

土
曜
夜
間

日
曜
午
前

日
曜
午
後

無
回
答

■１４．希望実施日(複数回答可)

連続講座あり
35.4%

公開講座のみ
7.3%

特別講座のみ
1.0%

ない
55.2%

無回答
1.0%

■１２．市民大学受講経験

連続講座あり

公開講座のみ

特別講座のみ

ない

無回答

60分
8.3%

90分
37.5%

120分
44.8%

その他
0.0%

無回答
9.4%

■１５－①．希望講義時間

60分

90分

120分

その他

無回答
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■１６.「にいがた市民大学」で学んでみたい分野や内容

新潟学

・新潟偉人伝
・続日本酒学
・新潟の歴史
・新潟佐渡の方言の文化
・新潟　佐渡　家の間取り　町・村・山・海の住宅の違い
・新潟の食と季節の文化
・新潟市の交通アクセスのあり方　地下鉄

生命・自然科学
・健康管理
・心理学

現代の社会問題

・障がい者福祉
・災害、防災
・経済の向上
・実生活における法律トラブル
・農業の現代（新しい取り組みをしている人、行政の取り組みなど）
・危機管理問題、防災とサバイバル
・空き家問題と対策
・身近な経済について
・女性問題、男女共同参画の現状、若者支援

人間理解

・歴史に登場する人物と絵画/絵巻
・親鸞上人と越後七不思議と仏教美術について
・宗教画から読み解くその時代の文化及び背景
・音楽を通して人類に与えたもの（音楽のジャンル別背景、文化etc)
・時間管理、タイムマネジメントについて
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